

以变化搏生机 全力冲击对手

# 中国女足做足准备迎接世界杯第二战

本报记者 杜 婕

7月28日,中国女足将迎战世界杯第二个对手海地队。本场比赛对于中国女足而言,是真正意义上的生死战,如果取胜,还能保留晋级的希望,失利则可能意味着提前出局。

在不少人看来,海地女足是D组中的“鱼腩球队”。但首战对阵英格兰,海地队凭借凶狠的防守和高效的反击,给欧洲冠军制造了较大的麻烦。虽然最终以0比1输球,但海地女足得到了人们很高的评价,这也给了她们增加了信心。

海地女足中大部分球员都在欧美联赛踢球。本次世界杯23人大名单,共有6人效力于法甲联赛,还有7人效力于美国各级联赛。她们的头号球星迪莫奈进攻能力极强,个人盘带技术出众,在对阵英格兰的比赛中展示出了过硬的实力。另一名需要关注的球员是队长蒙代西尔,她以速度见长,在球队反击中是一把有力的武器,她与迪莫奈组成的锋线组合,在首场比赛中多次给英格兰女足防线造险。不过,海地队主力中卫利马热在首场比赛中膝盖韧带断裂,无缘后续的比赛,而球队并没有与之实力相近的替补中卫。

观看了海地队0比1负于英格兰队的比赛转播后,中国女足主教练水庆霞认为海地队冲击力强、速度快。而队长王珊珊也表示,球队分析了海地队的比赛录像,针对对手的特点和优势,队伍已经做了相应的部署。

首场与丹麦队的比赛,中国女足最后时刻被对手绝杀,令人感到可惜和遗憾,但球队已经走出了失利的阴影。当地时间7月25日下午,中国女足进行了世界杯小组赛首轮之后的首场室外训练。据介绍,本场训练持续了整整两小时。在传跑训练结束后,全队进行了11人对11人的半场攻防对抗训练。值得注意的是,在首轮对阵丹麦队

比赛中出任主力中卫的队长王珊珊,在本次对抗训练中被教练组重新推到了锋线最前沿。这实际也传递出一个信号,在首场失利,出线形势变得极其不利的情况下,中国女足要全力冲击对手球门,力争全取三分,以赢得出线生机。

首场比赛,王珊珊被安排到后卫位置,尽管为防守提供了支持,但也减

弱了锋线的进攻能力。此次对阵海地,关键在于中国女足的进攻端,需要发挥王珊珊等球员的进攻能力,同时兼顾整体防守。

中国女足从2015年加拿大世界杯到本届世界杯,三届世界杯都是小组赛首战0比1输球,但前两届世界杯最终都获得了小组出线权。相信中国女足这次也不会轻言放弃。



中国足球队在训练中。

新华社记者 丁旭摄

中国女足将持外卡出战世界杯决赛

本报讯 女足世界杯小组赛A、B、C三个小组的比赛全部结束后,在B组比赛中位列第三的中国女子足球队未能直接获得晋级2024年女足世界杯的资格。但在7月26日,WBSC(世界棒垒联)官网发布消息,中国和意大利获得两张外卡,可以参加2024年女足世界杯决赛。

西班牙当地时间7月18日至7月22日,女子足球世界杯小组赛B组的比赛在西班牙瓦伦西亚举行。在小组循环赛中,中国女足4胜1负,以小组第一晋级排名赛。但在7月22日的排名赛中,中国女足先后以1比2不敌波多黎各,0比1不敌荷兰,错失直

接晋级女足世界杯决赛的资格。

女足世界杯决赛将于2024年7月在意大利举行。除女足世界杯小组赛三个小组前两名的球队直接晋级决赛外,还有两张外卡。通过比较A、B、C三组第三名队伍在2018年WBSC女子足球世界杯的排名,意大利位列第7名,中国第10名,英国第11名,B组第三名的中国队和C组第三名的意大利队也因此获得外卡,晋级2024年女足世界杯决赛。

世界棒垒联公布的2024年女足世界杯参赛队伍中,包括美国、澳大利亚、波多黎各、荷兰、日本、加拿大、意大利、中国共8支队伍。(宋菲)

## 世界杯预选赛36强赛分组确定 中国男足与韩国泰国同组

本报讯 7月27日,2026年国际足联世界杯亚洲区预选赛36强赛分组抽签仪式在吉隆坡的亚足联总部进行。中国队与韩国队、泰国队以及新加坡队和关岛队之间的胜者同组。

2026美加墨世界杯暨2027沙特亚洲杯联合预选赛第一、第二阶段分档是以本期国际足联排名为依据。此前在7月20日下午,国际足联公布的最新一期世界排名,中国队排名世界第80位、亚洲第11名。因此,中国队为第二档球队。最终,

中国男足进入C组,除韩国队和泰国队外,新加坡和关岛两队的胜者也将进入C组。

2026年美加墨世界杯将扩军至48支参赛队,亚洲区将获得8.5个正赛名额。亚洲区预选赛有4个阶段的比赛,总共46队参赛。根据赛程,世预赛亚洲区36强赛将于今年11月至明年6月进行。6轮比赛过后,每个小组前两名,将晋级世预赛亚洲区18强赛,展开对2026美加墨世界杯亚洲区8.5个名额的最后争夺。(马艺欧)

## 第二届中国青赛U15U13全国总决赛将打响

本报讯 第二届中国青少年足球联赛男子初中年龄段U15、U13两个组别的全国总决赛小组赛分别将于7月29日和30日开赛。赛事负责人表示,通过已经结束的预选赛,既初步摸清了初中年龄段足球发展存在的问题,同时也明确了中青赛的发展方向。

相比于首届赛事,第二届中国青赛在参赛规模上显著扩大。具体到男子U13组,去年有12个赛区举办预选赛,今年达到30个;U15组去年有9个赛区举办预选赛,今年达到31个。

中青赛实现了全国比赛与地方赛事贯通,每个赛区所获得的全国总决赛名额,与参加地区预选赛的球队总数挂钩。一个地区参与热情越高,比赛规模越大,就会获得更多的名额。其目的就是为了充分发挥地方的积极性,最终目标是让此年

龄段的球队能有更多比赛可打。

中青赛是没有壁垒的体教融合赛事。校园足球队参赛数量增多和赛事进校园是第二届中国青赛的亮点之一。在各地举办的预选赛具有自身的特点,证明了打破壁垒的意义。比如北京今年就将几项赛事整合成一个以中青赛为龙头的赛事,让校园球队、职业梯队和体校队等不同类别的球队一同参与,除了中青赛按照名次决出总决赛名额归属,其他赛事也会以中青赛的成绩为依据,在相同类别的球队中确定哪些球队获得资格。

根据赛程安排,接下来U13组全国总决赛小组赛将在长春双阳、长春绿园、长春净月、沈阳、延边五个赛区展开;U15组比赛在唐山、张家口、秦皇岛、香河、呼和浩特五个赛区举办。每个组别都有96支队伍参赛。(马艺欧)

## 全国沙排锦标赛商洛落幕

本报讯 为期4天的商洛·2023全国沙滩排球锦标赛日前在陕西省商洛市落幕,来自17个省市区和中国香港的78支队伍参加了170余场次比赛。作为当地首次举办的全国最高水平沙滩排球赛事,此次比赛得益于江苏对陕西的对口帮扶,也为苏陕协作注入了新的活力。

此次比赛争夺激烈。在女子组决赛中,新疆旺源一队的阿黑旦/卡德丽叶与江苏一队的袁吕雯/韩文芹组合战满三局,最终新疆组合以2比1惊险获胜。而在男子组决赛

中,上海四队的高鹏/李阳与山东一队的刘金秋/杜鸿君同样进行了三局精彩角逐,最终上海组合以2比1赢得本次全国锦标赛的冠军。

此次全国锦标赛的场地建设标准和裁判水平一流。球场内,运动员们激烈对抗,观众们掌声连连、呼声不断。通过“赛事搭台、经济唱戏”方式,当地积极拓展“体育+消费帮扶”的产业发展模式,配备设置的“沙排集市”也很好地拓展了当地特色产品销售渠道。(苏畅)

## 全国气排球邀请赛江西婺源举行

本报讯 7月25日,第八届“中国最美乡村”全国气排球邀请赛在江西婺源县体育中心体育馆举行,共有来自全国310余支代表队3000多名运动员、教练员参加。

此次比赛为期10天,设男子、女子青年组、中年组和老年组六个组别。

江西省委、省政府高度重视体育工作,坚持以人民为中心的发展思想,深入实施健康中国和全民健

身国家战略,积极推进健康江西建设。各地、各部门高度重视,统筹推进全民健身公共服务体系建设,不断增强人民群众对体育的获得感、满足感、幸福感。

婺源县大力发展全民健身运动,推动“体育+旅游”融合发展。通过连续举办“中国最美乡村”全国气排球邀请赛,赛事规模和影响力不断扩大,品牌效应不断显现。(黄琰冰)

## 2023中国足协杯决出八强

本报记者 马艺欧

2023中国足协杯赛7月26日结束了第四轮全部争夺,南通支云战胜武汉三镇,天津津门虎淘汰上海海港堪称冷门。最耀眼的“黑马”当属重庆铜梁龙,他们代表中乙晋级足协杯八强。

本赛季足协杯采取单场淘汰制,同一级别球队上赛季联赛排名靠后的球队优先选择主场,这也为他们制造冷门创造了条件。

天津津门虎通过90分钟鏖战,成功逼平本赛季联赛积分榜上遥遥领先的上海海港,点球大战5罚5中,将上海海港淘汰出局。上海海港征战中超至今,一直是联赛冠军的有力争夺者,不过足协杯却始终未能跨越“梦魇”。

南通支云淘汰武汉三镇更加出人意料。赛前外界普遍认为,南通支云本赛季保级压力不小,对于足协杯赛恐怕无心恋战。考虑到赛程密集,南通支云主教练加布里·加西亚也对主力阵容进行了调整,然而这样的阵容却在比赛中迸发出了惊人的战斗力,与卫冕冠军武汉三镇的对抗中完全不处于下风。下半场替补登场的汪嵩和卡斯蒂略各进一球,帮助球队2比0获胜。

其他比赛也堪称精彩。上海申花5比1大胜浙江队,取得了其本赛季最大比分的胜利,外援中锋马莱莱上演“帽子戏法”。张威独进两球,加盟上海申花以来首次打开进球账户。北京国安4比1战胜青岛西海岸轻松晋级,新外援阿布雷乌打进两球,他的加盟,让北京国安球迷对于下半赛季的联赛和足协杯赛事更加充满期待。山东泰山6比0狂扫梅州客家,主帅崔康熙也可以长出一口气连续两轮联赛遭遇绝杀进球的恶气。大连人主场1比1战平河南队,通过点球大战将河南队淘汰出局。重庆铜梁龙3比0战胜南通海门珂缔缘,成功晋级八强,黑马本色十足。

8场比赛共轰进25粒进球,向余望、谢文能、张威、赵健博等年轻球员发挥神勇,激扬青春,给球迷留下了深刻印象。

本轮战罢,2023中国足协杯八强已经全部产生,第五轮四分之一决赛将于8月30日至8月31日进行,其中上半区大连人主场迎战天津津门虎,北京国安主场迎战山东泰山。下半区南通支云主场迎战青岛海牛,重庆铜梁龙主场迎战上海申花。

## 杭州亚运会集体项目抽签结果揭晓

本报道组

7月27日,杭州第19届亚运会集体项目抽签仪式在杭州举行。亚洲足球联合会(AFC)、亚洲排球联合会( AVC)、亚洲手球联合会(AHF)、亚洲藤球联合会(ISTAF)对杭州亚运会排球、足球、手球和藤球4个集体项目进行了分组抽签。

根据抽签分组后确定的赛程,本届亚运会女排比赛将于9月30日至10月7日举行,共有13支球队参赛。小组赛分为4个组,中国女排作为东道主分在A组,同组的有印度女排和朝鲜女排。另外三个小组的分组情况为,泰国、中国台北、蒙古国同处B组,韩国、越南、尼泊尔同处C组,日本、哈萨克斯坦、阿富汗和中国香港同处D组。中国女排将于10月1日和2日先后在德清体育中心迎战两个小组赛的对阵印度女排和朝鲜女排。

男排比赛在9月19日至9月26日举行,共有19支队伍参赛。小组赛分为6个组,中国男排作为东道主分在A组,与吉尔吉斯斯坦和哈萨克斯坦同组。另外16支队伍分组如下,B组为伊朗、尼泊尔、巴林,C组为韩国、印度、柬埔寨,D组为中国台北、巴基斯坦、蒙古国,E组为卡塔尔、泰国、中国香港,F组为日本、印度、

阿富汗和菲律宾。中国男排将于9月20日和9月21日在中国轻纺城体育中心体育馆先后迎战吉尔吉斯斯坦男排和哈萨克斯坦男排。

经过抽签,中国男足与孟加拉国、缅甸、印度同处A组。中国女足与乌兹别克斯坦、蒙古国分在A组。男足另外分组结果为,越南、沙特阿拉伯、伊朗、蒙古国分在B组,乌兹别克斯坦、叙利亚、中国香港、阿富汗落位C组,日本、巴勒斯坦、卡塔尔同处D组,韩国、巴林、泰国、科威特落位E组,朝鲜、印度尼西亚、吉尔吉斯斯坦、中国台北分到F组。女足其它分组结果为,中国台北、泰国、印度同处B组,朝鲜、新加坡、柬埔寨落位C组,日本、越南、尼泊尔、孟加拉国分在D组,韩国、中国香港、菲律宾、缅甸落位E组。

杭州亚运会足球比赛将于9月19日至10月7日在黄龙体育中心体育场、临平体育中心体育场、上城体育中心体育场、萧山体育中心体育场、金华体育中心体育场、浙江师范大学东体育场、温州奥体中心体育场、温州体育中心体育场等场馆举行,决赛在黄龙体育中心体育场举行。

根据抽签结果,中国男子手球队与科威特、泰国分在A组。中国女子手球队分在B组,同组的对手有日

本、印度、中国香港、尼泊尔。杭州亚运会手球项目的比赛将于9月24日至10月5日在浙江工商大学文体中心、浙江师范大学(萧山校区)体育馆进行,决赛在浙江工商大学文体中心展开,共产生2枚金牌。本届亚运会男子手球项目共有13支参赛队,女子手球项目有9支球队参赛。

男子手球项目的其他分组为,B组包括卡塔尔、韩国、中国香港,C组为巴林、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦,D组为沙特阿拉伯、伊朗、蒙古国、日本。女子手球项目的其他分组为,韩国、哈萨克斯坦、泰国、乌兹别克斯坦同处A组。

按照女子藤球项目的抽签结果,女子团体A组为泰国、印度尼西亚、日本,B组为韩国、老挝、中国,男子藤球团体A组为泰国、日本、老挝,B组为马来西亚、印度尼西亚、韩国。女子四人赛A组包括越南、日本、印度尼西亚、缅甸,B组为菲律宾、老挝、印度、中国,男子四人赛A组为印度尼西亚、越南、缅甸、老挝,B组是日本、韩国、新加坡、印度、菲律宾。女子单组赛A组是印度、越南、中国,B组是韩国、泰国、缅甸,男子单组赛A组为马来西亚、新加坡、越南,B组有泰国、菲律宾、印度、缅甸。